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高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第三次段考理化科試卷
（　）1.有關金屬元素和非金屬元素的通性，何者正確﹖　(A)金屬元素都是銀灰色(B)金屬元素皆以固態存在(C)非金屬元素大多為熱與電的不良導體(D)非金屬元素具延展性，易被敲碎。

（　）2.有關元素的性質，何者錯誤﹖　(A)銅－金屬元素中，導電性最好，用於製造電線(B)汞－日光燈管內含有水銀蒸氣(C)鈦－其合金、質輕堅固可用於太空梭機身(D)矽－製造矽晶圓的原料。

（　）3.有關碳和硫元素的敘述，何者錯誤﹖　(A)碳原子排列方式不同，造成鑽石、石墨的性質不同(B)活性炭有許多小孔洞，可吸附水中雜質(C)硫和碳在空氣中燃燒的產物是酸雨的原因之一(D)純硫是具有特殊臭味的黃色固體。

（　）4.下列元素符號配對，何者錯誤﹖　(A)銅－Cu(B)鈣－Ca(C)鎂－Mg(D)溴－B

（　）5.有關鈉、鉀元素的敘述，何者錯誤﹖　(A)儲存在石油中(B)與水反應，產生氫氣(C)其水溶液滴入酚酉太顏色呈紅色，鹼性(D)鈉比鉀反應激烈。

（　）6.道耳吞提出原子說，其內容不包括下列哪一項﹖　(A)物質是由原子所構成(B)化學反應是原子核外的電子互相轉移(C)同一元素的原子具有相同的質量和性質(D)不同元素的原子能以簡單整數比例結合成化合物。

（　）7.有關原子結構的敘述，何者錯誤﹖　(A)三種基本粒子均勻分布在原子中(B)質子和電子的電量相等，但電性相反(C)原子中的電子數＝質子數，故原子是電中性(D)原子的質量集中在原子核。

（　）8.原子序是由下列何者決定﹖　(A)電子數(B)質子數(C)中子數(D)質子數＋中子數。

（　）9.若已知鎂原子的原子序是12，且易失去2個電子，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)鎂原子的電子數為12(B)鎂離子的電子數為10(C)鎂離子的符號為Mg(D)鎂離子質子數為12。

（　）10.一個Cl－含有18個電子，則其原子序為　(A)18 (B)17 (C)16 (D)19。

（　）11.下列化學式，何者正確﹖　(A)氫氧化鈉：Ca(OH)2 (B)硫酸：HSO4 (C)氯化鈣：CaCl (D)碳酸鈉：Na2CO3。

（　）12.有關氯化鈉的敘述何者錯誤﹖　(A)俗名：食鹽(B)化學式：NaCl (C)由Na+，Cl－結合成離子化合物(D)溶於水時仍維持NaCl分子狀態。

（　）13.下列四種物質加入水中，會分散成離子狀態的是　(A)食鹽(B)葡萄糖(C)碳酸鈣(D)沙粒。

（　）14.如右圖，將碳和氧氣蓋於密閉容器中，燃燒產生二氧化碳，請問反應後容器內的物質

可用下列何圖表示﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）15.有關週期表的敘述，何者錯誤﹖　(A)現今的週期表是依原子序的大小排列(B)現今週期表是門得列夫發明(C)同一族的元素，其化學性質相似(D)每一橫列稱為一個週期。

（　）16.有關「碳酸氫鈉加熱」的實驗敘述，何者錯誤﹖　(A)加熱時，試管口需傾斜向下(B)屬於分解反應(C)產生的氣體會使澄清石灰水變混濁(D)實驗完畢，先關閉火源，再將橡皮管抽離石灰水。

（　）17.易氧化的金屬如：鎂、鐵、鋁等遇到鹽酸，會產生下列何者﹖　(A)CO2 (B)H2O (C)H2 (D)Cl2。

（　）18.下列何者屬於置換反應﹖　(A)2Mg＋O2→2MgO (B)2CuO＋C→CO2＋2Cu (C)2NaHCO3→CO2＋H2O＋Na2CO3 (D)Pb(NO3)2＋2KI→PbI2＋2KNO3。

（　）19.下列何者是吸熱的化學變化﹖　(A)光合作用(B)鐵釘生銹(C)雪熔化(D)酒精蒸發。

（　）20.如右圖，在錐形瓶內放入20g CaCl2溶液，小試管內放入10g Na2CO3溶液，將兩溶液混合

反應，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)產生白色沈澱(B)此沈澱為碳酸鈣(C)反應後的CaCO3

質量為30g(D)將此沈澱過濾，剩下的濾液是食鹽水溶液。
（　）21.下列化學反應方程式的寫法，何者正確﹖　(A)2H2O2＋MnO2→2H2O＋O2 (B)CaCO3＋HCl→CaO＋Cl2＋CO2 (C)Mg＋2HCl→H2＋MgCl2 (D)C＋O2→CO。

（　）22.化學反應方程式的係數比，代表何種意義﹖　(A)質量比(B)原子數比(C)莫耳數比(D)分子量比。

（　）23.下列何者分子量錯誤﹖　(A)CO2＝44 (B)H2SO4＝98 (C)NH3＝17 (D)C6H12O6＝174。

（　）24. 4g的NaOH相當於多少莫耳﹖　(A)10莫耳(B)0.1莫耳(C)0.01莫耳(D)1莫耳(註：Na＝23，O＝16，H＝1)

（　）25.承24.題，將4g NaOH溶於水成100ml的水溶液，則此溶液的莫耳濃度為　(A)10M(B)1M(C)0.1M(D)0.01M。

（　）26.承24.題，相當於多少個NaOH分子﹖　(A)6×1021 (B)6×1022 (C)6×1023 (D)6×1024。

（　）27.某一溶液含0.01莫耳的硝酸鉛，要與碘化鉀溶液完全作用，則需要0.5M的碘化鉀溶液多少毫升﹖　(A)10ml (B)20ml (C)30ml (D)40ml。
（　）28.下列粒子質量由大到小排列正確為﹖　(A)原子、質子、電子(B)電子、原子、質子(C)原子、電子、質子(D)

電子、質子、原子。

（　）29.有關「水蒸發變成水蒸氣」的推論，何者正確﹖　(A)水分解成氫和氧(B)水分子內的原子重新排列(C)水分子質量變輕(D)部分水分子脫離分子群體。

（　）30.下列何者不是合金﹖　(A)水銀(B)黃銅(C)18K金(D)不銹鋼。

（　）31.原子的體積主要決定於下列何者﹖　(A)原子核直徑(B)中子數(C)電子所在的空間(D)電子的大小。

（　）32.如右圖，甲、乙、丙、丁、戊代表五種物質，●與○代表不同

原子，則不屬於元素的為　(A)甲(B)乙(C)丁(D)戊。

（　）33.承32.題，只屬於原子狀態的為　(A)甲(B)甲、丁(C)丁、戊

(D)甲、丁、戊。

（　）34.承32.題，何者屬於混合物　(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。

（　）35.如右圖為卜利士力的實驗裝置，在B處放置的是氧化汞，下列敘述何者錯誤﹖　

(A)氧化汞為化合物(B)太陽光會聚於B時，管內水銀面上升(C)反應後，C處為元素

(D)C處產生的物質有助燃性。

（　）36.「8H2SO4」的寫法中，下列何者意義錯誤﹖　(A)H2SO4是硫酸的分子式(B)表示硫酸是由3種原子所組成(C)表示硫酸分子由8個原子組成(D)表示8個硫酸分子。

（　）37.如右圖，若○、●和 eq \o\ac(○,×)分別代表電子、質子、中子，則下列敘述何者正確﹖　

(A)此為電中性原子(B)原子序＝2(C)質量數＝5(D)此為負離子。

（　）38.請選出最能代表右圖之化學反應方程式﹖　

(A)2H2＋O2→2H2O (B)2CO＋O2→2CO2 

(C)2Mg＋O2→2MgO (D)2Cu＋O2→2CuO。

（　）39.雙原子分子甲2，其原子序為17，中子數為18，則該雙原子分子的分子量為　(A)70 (B)35 (C)18 (D)17。

（　）40.設X、Y、Z分別代表三種相異之元素，對以下化學反應式：XZ2＋Y→甲＋X而言，依據道耳吞之原子說，甲的化學式為　(A)YZ (B)Z2Y (C)Y2Z (D)YZ2。

（　）41.根據實驗：NH3＋HCl→NH4Cl，請問2莫耳NH3和2莫耳HCl反應，理論上可生成多少莫耳的NH4Cl﹖　

(A)0.5莫耳(B)1莫耳(C)2莫耳(D)4莫耳。

（　）42.如右表，則下列敘述何者正確﹖　(A)Cl－的質子數＝18 (B)K+的電子數＝19 

(C)Ca2+的電子數＝22 (D)Cl－，K+，Ca2+的電子數相同。

（　）43.有一化學反應：2H2＋O2→2H2O代表的意義下列何者錯誤﹖　(A)2個H2和1個O2反應產生2個H2O 

(B)2g H2和1g O2反應產生2gH2O (C)2莫耳H2和1莫耳O2反應產生2莫耳H2O (D)4gH2和32g O2反應產生36g H2O。

（　）44.有一化學反應：A＋2B→3C＋4D，將20g A和40g B反應，產生20g C，剩下10g B，則生成D物質質量多少﹖　(A)30g (B)20g (C)5g (D)7.5g。

（　）45.關於「原子量」的敘述，何者有誤﹖　(A)原子量是一個原子實際的質量(B)目前是以碳－12為比較標準(C)碳－12質量數為12，原子量亦為12(D)原子量和分子量兩者皆無單位。

（　）46.甘胺酸的分子式為C2H5O2N，則下列何者是2莫耳甘胺酸中所含元素的質量﹖(原子量C＝12，H＝1，O＝16，N＝14)　(A)C＝48g (B)H＝5g (C)O＝32g (D)N＝14g。

（　）47.右圖為雙氧水分解反應的示意圖。若以○和●分別表示O原子

和H原子，則圖中空格內應填入下列何者﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）48.有關各實驗內容敘述，何者錯誤﹖　(A)藍色硫酸銅加熱後，變成白色粉末，質量變輕(B)鎂帶燃燒時，放出強烈白光，生成物比反應物重(C)氧化銅和碳粉加熱，產生紅色的銅金屬(D)碘化鉀和硝酸鉛溶液混合，產生黃色的碘化鉛沈澱。

（　）49.有關「莫耳」的敘述，何者錯誤﹖　(A)是科學上表示物質所含粒子個數的單位(B)可用來計算電子、質子、原子等(C)1莫耳約6×1023個(D)1莫耳氧氣＝16g(O＝16)。

（　）50.下列何者所含的分子數最多﹖　(A)2莫耳的氧氣(B)18g的H2O(C)10g的H2(D)3×1023個N2。
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